

2011.8.2

星期二 | 农历辛卯年七月初三 | 第 3808 期 | 今日 8 版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzb@vip.sina.com](mailto:zjfzb@vip.sina.com) | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

## 捡到 22 万元现金归还失主成为“网络红人” 温州小伙被誉为“最帅水兵”



胡森被授予青岛市北区“爱民模范”荣誉称号

■周俊朗 米晋国 王庆厚

温州小伙胡森是北海舰队某作战支援舰支队的一名战士。几天前,他在出租车上捡到 22 万元现金后,直奔派出所。他拾金不昧的行为在青岛市民和部队官兵中传为佳话,在社会各界引起了强烈反响,他随即成了网络红人,被网友称为“青岛最帅水兵”。他也获得了各种荣誉;所在支队党委给他荣记三等功;青岛市“双拥办”、市北区双拥工作领导小组分别授予他“拾金不昧好军人”、“爱民模范”的荣誉称号。7月31日,胡森回乡探亲。

### 胡森:“捡到钱要归还,这是做人最起码的道德准则”

今年 21 岁的胡森身高接近 190 米,浓眉大眼,脸上一直挂着腼腆的微笑。他家住温州市区下吕浦,1990 年 6 月出生,2009 年 12 月入伍。

7 月 26 日下午 3 时 30 分,胡森请假外出归队途中,在青岛市胶州路上了一辆出租车。一坐上车,胡森发现出租车驾驶员座位和后排之间搁着一个黑色电脑包,便问司机:“这个包是您的吗?”司机回答:“不是。”

“我发现了失主的包后,没有全部翻看,只是看到了露在外面的 2 万元,当时觉得应该尽快还给失主,没想那么多。”胡森说,“包里没有证件之类的东西,当时我又急着赶回驻地,就叫出租车司机把我开到附近的派出所。”

到了青岛市市北区登州路派出所,经民警现场点验核实,包内除放在外面的 2 万元外,纸袋内还有 20 万元,一共 22 万元现金。

由于急着赶回部队,胡森没有和民警一起寻找失主,匆匆离开了派出所。临走时,在

民警的再三追问下,他才留下了联系方式。

让胡森过意不去的是,出租车司机载着他回到部队驻地时,说什么也不愿意收车费。

“捡到钱要归还,这是做人最起码的道德准则,我当时只想尽快还给失主。”胡森平静地说;“就算让我再捡一次,我还是会这么做。”

### 失主:“要不是这小伙子,接下来的日子不知怎么过”

在派出所和当地媒体的努力下,当天下午 4 时 30 分左右就找到了失主兰先生。22 万元现金失而复得,兰先生激动不已,一个劲地向派出所民警打听拾金不昧的海军战士。

7 月 27 日上午,兰先生冒雨来到胡森所在舰船,将一面写有“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送给胡森和船领导,并拿出 1 万元给胡森,表达感激之情,被胡森婉拒。

7 月 31 日,记者打电话联系上了兰先生。当记者说明来意后,电话那头的兰先生脱口而出:“要不是这小伙子,我接下来的日子都不知怎么过了呢!”

兰先生今年 60 岁,青岛市区人,儿子今年 27 岁。兰先生说,儿子正在筹办婚事,他就向一位好友借了 22 万元。7 月 26 日下午,他和朋友一起去青岛市区昌乐路一家银行取款。他当时随身携带着 4 个大包,下车的时候以为包都拿下来了,但没走多远,他突然发现装有现金的电脑包不见了。他当时就急出一身冷汗,腿都有点软了。更令他着急的是,由于下车匆忙,没有索要出租车车票,也没有记下车牌号。情急之下,他急忙拨打青岛市交通委热线求助,接着到附近的派出所报案;没想到一个小时不到,派出所打电话过来,说有一名海军战士捡到包,送到派出所来了。

兰先生说,他是下岗工人,家里经济条件不好,要是这笔钱丢了,对他们家的打击不知有多大,可能儿子的婚礼都要泡汤。

### 战友和领导:“要不是记者来,我们还不知道胡森拾金不昧”

胡森回到部队后,没有将捡钱的事情告诉任何人。7 月 26 日晚上 8 时多,青岛媒体

记者闻讯后,连夜赶到部队,部队战友和领导才知道胡森捡到 22 万元现金的事。

胡森的海舰部门长黄伦说:“当天上午,胡森向我请假说要外出一下,请假时间是中午 12 时到下午 4 时。按照我们的规定,外出战士必须提前回来,但他回来时已接近下午 4 时了,我问他原因,他只说在路上有事耽搁了,没说捡钱的事。直到晚上大批记者来了,我们才知道他捡到钱了。”

“他来自温州,父母经商,在我们眼里,算是富二代,但他一点都不娇气,很好相处。”黄伦说:“舰船上通道一般比较狭窄,每次胡森和战友相遇时,都会主动侧身让其他人先过,非常有礼貌。”

据介绍,胡森的业务也是一流的。他在新兵连时,就是表现优秀的“基准兵”,现在是舰上的第二号操舵手,第一号操舵手是班长。

北海舰队某作战支援舰支队副政委张顺平说,北海舰队党委首长看到相关报道后,第一时间作出了指示,称赞胡森事迹很感人,不仅给舰队争得了荣誉,也给温州人民赢得了赞誉。

## 嫁警随警

■本报记者 王志浩 摄  
通讯员 余静浪 黄卫军

“怀揣花季的梦想,靠近迷彩,步入警营,我的生命中出现了一抹刚毅的橄榄绿。相识、相爱、寂寞、忍耐,从此,我也成为了共和国警嫂中的光荣一员……”7 月 31 日晚,在浙江公安边防总队后勤直属单位集体婚礼现场,新娘代表道出了警嫂们共同的情感经历。

当日,8 对年轻的爱侣在战友们的鲜花和掌声中,举行了简朴而又隆重的集体婚礼。



## 招投标路上,竞标人被强迫“喝茶” 两名“80 后”实业家策划“拦标”锒铛入狱

一转身,与两名陌生男子撞了个满怀。

“你是来投标的吗?”稍矮的陌生男子问道。“是!”小张回答道。“那就是你了,跟我们去喝茶。”这名男子摸出一把匕首顶在小张的腰间,对另一名同伙说:“我这个朋友手里提的袋子有点重,你帮忙去提一下。”同伙一把夺过小张手中的黄色袋子,打开看到了一个“标”字,咧嘴大笑。

小张被他们带至飞云江畔的堤坝上。3 人找了块岩石,席地而坐。小张不敢多言,听着两人在吹牛皮。9 时左右,对方接到一个电话后,就将小张放了回来。等小张跑进交易中心,发现自己已错过了投标时间。

案发现场的监控视频记录下小张被叫去“喝茶”的全过程。瑞安警方发现,浙江仁杰科技信息公司的 2 名负责人具有重大嫌疑。这家公司是瑞安市一家相当有实力的计

算机信息技术企业,公司没有参与投标,但当天总经理及副总经理都出现在公共资源交易中心。

随后,公司总经理张义、副总经理陈学于 6 月 21 日向警方投案自首。他们说,非常想拿下这个项目,可公司达不到竞标的资质。于是,他们找到了杭州的 2 家公司挂靠竞标,并承诺支付工程款 2% 的管理费。而对于这次竞标最大的竞争对手——浙江某科技有限公司,张义决定铤而走险,全力阻挠。在竞标前一天,他请小舅子帮忙:“你明天上午 8 时许,拦住对方工作人员,不让他参与投标。”小舅子满口答应,并叫来帮手邹某。

目前,张义、陈学已被瑞安警方刑事拘留,其余两人被取保候审。招标结果也被宣布作废。

对于这样的结果,张义和陈学后悔不已。这两个出生于上世纪 80 年代的企业家,

一路拼搏,在事业上一直非常成功。张义在看守所里说,对于公司的走向,他心里始终有一本账,这次却犯了错,跌了跟头。这个案子,对于急于发展的年轻企业家来说,不啻是一个深刻的教训。

(文中人物均为化名)

信我信未来  
杭州银行  
BANK OF HANGZHOU

www.hzbank.com.cn 客户服务热线:96523